

鄰居曾目睹綁狗帶裸爬 受害人5度懷孕

美警馬虎 禁室女 三度失解救

美國俄亥俄州克利夫蘭3名少女遭禁錮10年獲救案件，更多細節陸續曝光。警方在卡斯特羅屋內搜出鐵鏈和繩索等物品，消息指3名受害人相信曾最少5度懷孕，其中一人因營養不良，流產過2至3次，但未知這些嬰兒身在何處，或夭折後如何處理。鄰居曾最少3次發覺肇事房屋有古怪，包括見到3女被綁上狗帶、全裸在後園爬行，3名男人在旁操控，但警方均無認真處理，錯過救人機會。

目前已證實失蹤女子貝里有一名6歲女兒喬斯林，未知她是否屬於5次懷孕之一，至於其他嬰兒的去向則有待調查。英國《每日郵報》報道，貝里是在聖誕節誕下喬斯林，她向祖母透露，儘管女兒在禁錮生活中成長，但依然快樂健康，亦有在屋內接受教育。

毆打受害人 致胎兒夭折

警方相信喬斯林的父親為疑犯之一，正為她進行基因鑑定。消息指，52歲疑犯卡斯特羅曾帶喬斯林見自己的母親，並叫喬斯林稱對方「祖母」。克利夫蘭電視台引述警方稱，3名疑犯在受害人懷孕期間，繼續對她們拳打腳踢，以致胎兒流產。

鄰居盧戈稱，有人在2011年11月見到屋內一名女子抱着嬰兒哭泣求救，當時大門傳出拍打聲，窗戶亦掛了塑膠袋。

接報兩小時沒來 不應門就收隊

盧戈報警，但警員到場拍門後無人回應便離開。盧戈指，有人甚至見過大屋後園有3名女子綁上狗帶裸爬。儘管報警求助，但等了兩個小時警方都沒來。另一名鄰居辛特龍也說，他的女兒數年前見到一名女子赤裸在卡斯特羅

家後園如狗般爬行，但警員亦無深入調查。那次之後，卡斯特羅便以防水布遮蓋後園，外面無法見到裡面情況。然而克利夫蘭警方前日表示，未有記錄顯示曾接到上述舉報。

鄰居問幼童身份 疑犯稱女友

卡斯特羅上月曾在社交網站facebook表示，自己第5度成為祖父。盧戈稱，上週日曾見卡斯特羅帶同相信是喬斯林的女童到附近公園玩，當時他上前詢問女童是誰，卡斯特羅聲稱是女友的女兒。鄰居指，卡斯特羅常於清晨帶女童到公園，「那個時間很早，家長不會在這種時間帶孩子去公園。」

克利夫蘭市長約翰遜承認，當局早於2004年便曾到卡斯特羅家中調查，時任校巴司機的卡斯特羅被指把一名學童獨留在巴士上，但經調查後認為對方並無犯案傾向，否認調查人員疏忽或未有回應可疑舉報。

newsnet5.com/《每日郵報》/法新社/美聯社/路透社



真相太慘誰敢想

李鍾洲

從奧地利「禁室慾女」到今次俄亥俄禁錮案，無法無天的囚禁和凌辱一再上演，每次都震撼世人，緣何一個和善的鄰居、平靜的街區，竟然隱藏着十惡不赦的罪人和淒慘的受害人，而且長久以來無人知曉？

要長期實行禁錮，必遇上受害人抵抗，綁架者每每在物質和精神上予以壓制。以奧地利「獸父」約瑟夫為例，他把女兒伊麗沙白囚禁在秘密地牢24年，施以極端暴力虐待。約瑟夫展現出高高在上、無情的統治者形象，彷彿他的說話就是聖旨，他的房屋就是不可侵犯的領土，令伊麗沙白放棄反抗心理。

綁架者都有一種宗教般的狂熱，將受害人視為個人財產，將自己視為其命運的主宰者，甚至認為囚禁和虐待是有益的行為，防止受害人遭世俗的「邪惡」污染。2006年曝光的奧地利少女坎普什禁錮案中，綁架者就在地牢裡對她進行「私人教育」。

無論綁架者採取何等手段，都需要受害人的默許和配合，才會長期不為人知。學界早已提出「斯德哥爾摩綜合症」，指受害人突然被拋入一個無能為力的處境，個人生死完全取決於綁架人，若生命獲保障，就會逐漸產生好感和依賴心理，甚至反過來幫助綁架者瞞天過海。

另一個不可忽略的因素，是受害人身為人母的責任感，促使他們瞞着子女有關禁錮的實情。伊麗沙白和1991年遭綁架的美國少女迪加爾都屬此例，今次俄亥俄案的貝里亦不排除有此心理。然而斯德哥爾摩綜合症仍未能提供完美解釋，貝里在10年囚禁後終於找到機會逃脫，足見該症無法令受害人完全馴服。

禁錮案最難解釋的，也許是為何鄰居乃至警方，都沒察覺綁架者的可疑行徑，甚至視而不見。在坎普什一案中，犯人攜同受害人外出；迪加爾和女兒在綁架者家後園玩樂，但無人追問。這是出於天真，還是不敢想像殘酷的真相？

封窗建8呎圍欄 慾室如堡壘

警方在卡斯特羅屋內搜出鐵鏈等物品，懷疑3女被禁錮期間，可能並非如之前所說鎖在地牢，而是綁在不同房間。據悉卡斯特羅為禁錮3女，不僅封死窗戶，更大費周章用鐵絲網和防水布製成8呎高圍欄包圍後園，整間屋猶如堡壘。現場所見，閣樓窗戶有被打破的痕跡，懷疑是3女嘗試引起途人注意或逃走時留下。

鄰居稱，卡斯特羅最近幾年每周只會到訪住所數次。警方認為，3女靠卡斯特羅帶來食物，意味每周只有數次進食機會，可能要經常捱餓，導致她們營養不良。不過卡斯特羅可能每隔一段時間，便會容許3女到後園散步和活動，或解釋了她們生理健康為何未有因長期被禁錮嚴重衰退。

《每日郵報》



警方封鎖卡斯特羅住所調查。法新社



FBI派員取證，帶走破爛的前門。美聯社

綁匪禁家人進地牢 女兒是受害人好友



獲救 德赫蘇斯

卡斯特羅兒子安東尼受訪時，大爆父親多年來將地下室、閣樓和車房鎖上，禁止家人內進。他質疑3女並非10年來都被禁錮在父親家中，懷疑同樣獨居的叔叔奧尼爾有參與犯案。安東尼說，被禁錮少女之一德赫蘇斯與自己妹妹是好友，懷疑因此成為目標。

安東尼指出，當年德赫蘇斯是在放學時失蹤，難以相信綁匪能無聲無息將她擄走，故懷疑德赫蘇斯是搭上父親的順風車後被擄。據報案發當日，安東尼的妹妹曾提議到德赫蘇斯家遊玩，但不獲安東尼母親批准，兩人於是各自回家，德赫蘇斯其後人間蒸發。

安東尼憶述上月與父親會面時，表示貝里很可能已遇害，父親竟然回答：「你真的這樣想？」他得知貝里當時原來就被禁錮在伸手可及的地方後，每次想起該段對話都感到不寒而慄，坦言父親「應終生坐牢」。

《每日郵報》

第3失蹤者曝光 頭部曾遭猛打



獲救 奈特

3名女子獲救後陸續與家人團聚，其中一位受害人奈特，原來多年來並未正式被俄亥俄警方登記為失蹤人口，以至傳媒事後兩日都無法找到她失蹤前的照片，直至昨日她的樣貌才曝光。報道指現年32歲的奈特，被禁錮期間頭部長期遭猛烈毆打，導致聽覺受損，面骨亦有損傷。

奈特的祖母表示，當年親屬接納社工及警方建議，認為失蹤時只有18歲的奈特，是因失去兒子撫養權而離家出走，警方不久後亦放棄搜索。

奈特母親芭芭拉沒放棄，鍥而不捨地派傳尋尋女，堅持奈特不會無聲無息地離開。她數年前曾在奈特失蹤地點附近一個商場，見到奈特與一名年長男子一起，當時她呼喊女兒的名字，但見對方被男子拉着離開，並無轉過頭來。

《每日郵報》/美聯社

第4受害少女 6年前同區失蹤



仍失蹤 薩默斯

3女獲救的消息，令2007年在同一社區失蹤的少女家人重新燃起希望。失蹤時年僅14歲的薩默斯至今仍未尋回，由於其失蹤地點與貝里等人被擄地點接近，警方懷疑她與3女遭同一人毒手，可能是禁錮案第4名受害人。

薩默斯在2007年6月與家人爭吵後離開住所，自此下落不明，警方最初認為

《每日郵報》

主犯自稱CIA 虐妻險奪命



主犯卡斯特羅

主犯卡斯特羅曾被視作「好鄰居」，其犯案震驚克利夫蘭社區，其黑暗一面事後陸續曝光。他的兒子安東尼形容父親控制慾強及有暴力傾向，在1993年曾幾乎把剛接受完腦部手術的母親毆打至死。卡斯特羅的童年好友則形容他偶爾會作出詭異行徑，其中一次更自稱是中情局(CIA)探員。

安東尼透露，自己、母親和三名姊妹自小已受父親暴力對待，與父親關係難言融洽，故在1996年與母親和姊妹搬離父親住所後，一家與卡斯特羅已少有聯絡。據報卡斯特羅1993年曾因家暴被控，2000年亦曾在街上與人打架，不過未有被捕。

自幼已認識卡斯特羅三兄弟的波波夫稱，卡斯特羅5至6年前曾應邀到車房錄製搖滾樂曲，突然一本正經自稱是中情局探員，最初令波波夫哭笑不得，但其後擔心卡斯特羅或有不軌意圖，兩人關係亦漸漸疏遠。

出席失蹤者守夜 神態自若

卡斯特羅前任職校巴司機，工作效率備受讚賞，卻屢因不當行為被罰，最終在去年11月丟職。據報其中最嚴重的一宗，是將一名學童獨留在校巴士上，自己則到快餐店進餐。有證人更供稱卡斯特羅曾向學童怒喝：「坐下，婊子」。

上月是德赫蘇斯失蹤9周年，家人為她舉辦守夜儀式，有鄰居憶述卡斯特羅當時亦有出席，神色不見絲毫緊張。

路透社/《每日郵報》



卡斯特羅2001年與女友在家合照可見一個白色門，後面可通往地下室。網上圖片